



Dev'iatochka

№73, сентябрь 2023

С НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ!

Вяршыцкі Ю.У.: Першага верасня



– асаблівае
свята для ўсіх.
Яркімі
кветкамі,
усмешкамі,
вясёлымі
школьнымі
званкамі
адзначана яно
ў календары.
Гэта старт

новага навучальнага года,
доўгачаканы і хвалюючы.

Усе работнікі школы прынялі актыўны ўдзел у стварэнні камфортных умоў для навучэнцаў. Апіраючыся на 50-гадовыя традыцыі нашай установы адукацыі, мы пастараліся стварыць у ёй сучасную адукацыйную прастору. Атрыманы і ўстаноўлены новы камп'ютарны клас. Праведзены рамонт школьных калідораў і рэкрыацый, дзе створаны інтэрактыўныя пазнавальныя зоны. Абноўлены вучэбныя кабінеты і месцы агульнага карыстання. У школьнай сталовай з'явілася новае абсталяванне для прыгатавання смачных школьных страў.

Школа падрыхтавана да сустрэчы са сваімі вучнямі і з нецярпеннем чакае знаёмства з першакласнікамі.

Хочацца пажадаць усім удзельнікам адукацыйнага працэсу, каб гэты год стаў паспяховым.

Паважаныя педагогі і бацькі! Моцнага вам здароўя, цяплення, невычарпальнай энергіі і веры ў сваіх дзяцей. А вам, дарагія нашы вучні, я жадаю выдатных адзнак, лёгкіх кантрольных, цікавых урокаў, новых адкрыццяў і верных сяброў у новым навучальным годзе.

Виноградова Н.В.: Вот и вступила



осень в
законные
права, а
вместе с нею
наступил
новый
учебный год.
Снова
любимая
школа

распахивает двери в удивительный и невероятно интересный мир знаний.

С Днем знаний, дорогие наши ученики! Желаем вам трудолюбия, целеустремленности, оптимизма и удачи. Пусть впереди вас ждет много побед, интересных открытий и весомых достижений.

Поздравляем с началом нового, увлекательного пути наших первоклассников! Учитесь, стремитесь стать лучшими, первыми. Хотим пожелать, чтобы знания давались вам с легкостью, уроки были нескучными, а перемены веселые!

А вам, уважаемые педагоги, желаем душевной гармонии, горения своим делом и целого вороха идей для реализации задуманных планов. Терпения, сил, здоровья и побольше ярких позитивных рабочих моментов!

С праздником! С Днем знаний!



В НОМЕРЕ



С новым учебным
годом!
Поздравление
Вершицкого Ю.В. и
Виноградовой Н.В.
1 стр.

Первый раз в
первый класс:
интервью с
молодым учителем
Шаломской А.В.
2 стр.

Стоп-кадр: школа
готова к учебному
году
2 стр.

Внимание!
Конкурс!
2 стр.

Так держать! От
успехов 2022/2023
учебного года к
2023/2024 учебному
году
2-3 стр.

Конкурс «Золотое
перо Белой Руси –
2023»
4 стр.

ПЕРВЫЙ РАЗ В СВОЙ ПЕРВЫЙ «А» КЛАСС ИДЁТ МОЛОДОЙ ПЕДАГОГ, УЧИТЕЛЬ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ ШАЛОМСКАЯ АНАСТАСИЯ ВИТАЛЬЕВНА



Между этими фотографиями целая школьная жизнь. И не только. Первоклассница с колокольчиком в руке и одиннадцатиклассник Степанчук Фёдор. Педагогический колледж, диплом, распределение. И вот на фото справа молодой педагог. С какими чувствами, мыслями, настроением и надеждой идёт в свою родную школу учитель начальных классов Анастасия Витальевна? Как встречает её классный руководитель Викторова Елена Петровна? Об этом мы и вели разговор.

- С каким настроением идём в школу?

- В школу иду с хорошим настроением, но немного волнуюсь!

- Не страшно идти работать в коллектив, в котором тебя помнят как ученицу?

- Страшно... Но я уверена, что меня в своей школе никто не обидит! – шутит Анастасия.

- Чего ожидаешь от своей работы?

- Жду прилежных учеников, понимающих родителей, поддержку со стороны старших коллег.

- Как думаешь, какие они, первоклассники, придут к тебе?

- Первоклассники всегда любознательные, конечно же, очень активные, а главное, все первоклассники очень хотят учиться и уже гордятся тем, что пришли в школу.

- У тебя есть уже твои именно педагогические приёмчики, которые помогут тебе в работе?

- Пока, наверное, нету, а в работе буду использовать те знания, которые получила во время обучения в колледже, а также продолжаю учиться дальше. *(Настя поступила в университет на заочное обучение.)*

- Твои планы на этот учебный год? А на будущее?

- В планах... Много... В этом учебном году вместе с ребятами пройдем адаптацию, будем стремиться к знаниям. Очень надеюсь, что учебный год пролетит незаметно для меня и моих учащихся... А дальше будет видно...

Весь педагогический коллектив желает Анастасии Витальевне талантливых учеников, любви их и восхищения, доброжелательных родителей, взаимопонимания и уважения с их стороны, творческих успехов, а со своей стороны обещает поддержку в совершенствовании педагогического мастерства.

- Настя – человек активный, дружелюбный, она обладает уникальными организаторскими способностями. Признаюсь честно, когда она поступила в колледж, я огорчилась, что лишилась своей правой руки. И рада, что вернулась она в родную школу, нас ждут великие дела, во главе которых вижу свою бывшую старосту. В добрый путь, Анастасия Витальевна! – поприветствовала Елена Петровна Викторова свою молодую коллегу.

Чуйкевич Ксения, член редколлекции

**ВНИМАНИЕ! ГАЗЕТА «ДЕВЯТОЧКА» ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС
СОЧИНЕНИЙ О ЛЕТНИХ КАНИКУЛАХ. ЖДЁМ ВАШИ ИНТЕРЕСНЫЕ
РАССКАЗЫ В КАБИНЕТЕ №110 ДО 1 ОКТЯБРЯ. ЛУЧШИЕ РАБОТЫ
БУДУТ ОТМЕЧЕНЫ ГРАМОТАМИ И ПРИЗАМИ!**

Так держать! От успехов 2022/2023 учебного года к успехам в 2023/2024 учебному году

Для школьной планеты сентябрь и май – самые важные месяцы. Это и понятно: 1 сентября – День знаний, встречи с друзьями, обмен летними впечатлениями и обещания хорошо учиться. А в мае уже отсчитываются дни до конца учебного года, строятся грандиозные планы на летние каникулы и подводятся результаты.

Звонким колокольчиком пронёсся по школьным коридорам последний звонок для одиннадцатиклассников и девятиклассников, ученики четвёртых классов простились с начальной школой, и наступила пора самого главного праздника государственного учреждения образования «Средняя школа №9 г. Молодечно» – Рефлексии года, давно ставшего долгожданным и традиционным. На этот раз он получил название «Галерея школьных достижений - 2023». А достижений, действительно, много: учащиеся добросовестно учились, участвовали в предметных олимпиадах, показывали высокие результаты в спортивных состязаниях, занимали призовые места в творческих конкурсах, учителя же совершенствовали свои профессиональные навыки, помогали раскрываться талантам и способностям своих учеников, искали новые формы взаимодействия с детьми и родителями, демонстрировали педагогическое мастерство. И поэтому в приветственных словах директора школы Вершицкого Юрия Владимировича, обращенных к участникам праздника, звучали неподдельная гордость и искренняя радость. А хореографический коллектив «Нон-стоп» озорным, по-настоящему школьным танцем «Ералаш» создал атмосферу ожидания чудесного действа.

В первой номинации «Гордость школы» были представлены учащиеся-победители и призеры республиканских, областных и районных олимпиад, научно-исследовательских конкурсов, отличники образовательного процесса. Больше всех в этой номинации достижений у десятиклассницы Ксении Чуйкевич: диплом III степени второго этапа республиканской олимпиады по предмету «Русский язык и литература», диплом II степени второго этапа республиканской олимпиады по предмету «Испанский язык», Диплом победителя XII Международного Пушкинского конкурса «Что в имени тебе моём?..», диплом III степени районного этапа олимпиады Союзного



государства «Россия и Беларусь: историческая и духовная общность», диплом I степени международного литературно-творческого конкурса "Хорошие книги - верные друзья", и главное: Ксения - отличница обучения. В олимпиадном движении также высокие результаты у Рожко Данилы (8 «А»), Лапейко Дианы (9 «В»), Милевской Анжелики, Шупляк Полины, Ткач Анастасии (все 10 класс). Отличников обучения в школе 56 человек! Все были награждены грамотами и подарками с эмблемой учреждения образования и надписью: «Гордость школы».

В следующей номинации «Спортивное поколение» представлены лучшие учащиеся-спортсмены, среди которых самые высокие достижения у Кособуцкой Божены: победитель третьего этапа предметной олимпиады по учебному предмету «Физическая культура и здоровье», неоднократный победитель областных соревнований по многоборью «Здоровье», к тому же она кандидат в мастера спорта по плаванию. Божена – выпускница, но растёт достойная смена – у шестиклассницы Минкевич Ксении в копилке уже есть призовые места на республиканских соревнованиях.

Третья номинация «Творческое поколение» - это победители и призеры творческих конкурсов, учащиеся-активисты школы, ведущие и участники общешкольных и районных мероприятий. Былинская Екатерина (10 класс) - участница республиканского конкурса «Я патриот своей страны» в рамках белорусско-российского проекта «Поезд Памяти», Пальчевская Ульяна (9«А») - Диплом победителя XII Международного Пушкинского конкурса «Что в имени тебе моём?..», диплом I степени в районном конкурсе Патриот.by, II место в районном конкурсе «Жывая класіка», Мухин Владислав (8 «Б») - Диплом победителя XII Международного Пушкинского конкурса «Что в имени тебе моём?..», а также Диплом III степени республиканского конкурса «Краіна талентаў» и многие другие.



В чем счастье учителя? В достижениях его учеников и, конечно, в личных профессиональных победах. И поэтому аплодисментами встречали участники праздника номинантов «Магистры науки» учителей физической культуры Викторovu Елену Петровну, Дидо Наталью Геннадьевну, Кулагу Аллу Николаевну, учителя испанского языка Мединскую Лиану Игоревну, учителя белорусского языка Толопило Марину Николаевну, учителей русского языка Балаш Ирину Викторовну, Веремей Инессу Львовну, учителей математики Бочарову Екатерину Александровну, Гасс Валерию Евгеньевну, учителя биологии Куприну Татьяну Ивановну, учителя изобразительного искусства Лужинскую Татьяну Ивановну, педагога социального Грибовскую Екатерину Геннадьевну, педагога-организатора Чернышёву Арину Александровну.

Звучит в финале праздника песня «А знаешь, всё ещё будет!» в исполнении Полины Синявской. И, действительно, всё будет: новый учебный год, новые успехи, новые победы. Остаются в истории школы памятные фотографии. И традиция школьная остаётся...

Веремей И.Л., учитель русского языка и литературы

КОНКУРС «ЗОЛОТОЕ ПЕРО БЕЛОЙ РУСИ-2023»

В конце учебного года были подведены итоги районного этапа республиканского конкурса «Золотое перо Белой Руси-2023».

Валерия Евгеньевна Гасс получила диплом II степени. В своём эссе «Отчизне в дар останутся...» она рассказала о самом дорогом ей человеке – о маме. И не просто маме, а о маме-учителе, маме-воспитателе, маме, по стопам которой пошла и Валерия, став учителем математики. «Я считаю, что отчизне в дар достанутся выпущенные с детского сада дети моей мамы, ведь они настолько заряжены энергией, добротой и невероятной любовью ко всему живому на нашей планете, что такое наследство должно способствовать процветанию и росту нашей Родины», - так заканчивает своё эссе Валерия Евгеньевна.

Мухин Владислав получил сертификат участника конкурса за эссе «Белорусский хорват», в котором он рассказал о своём героическом прадедушке-хорвате, который, оказавшись волею судьбы в Беларуси, охранял её воздушные границы: «Смотрю на портрет своего прадедушки. Седой человек, лицо в морщинах, лукавый взгляд прищуренных глаз, лёгкая усмешка на губах, большие жилистые руки, голова чуть наклонена – он внимательно смотрит на меня. Мне кажется, он говорит, что рад, что у него есть такой правнук. А я горд за своего прадедушку. Он – пример стойкости, упорства, мужества и героизма».

Самым юным участником конкурса стал ученик 2 «А» класса Пенкин Фёдор, также получивший сертификат участника. Он рассказал о своём лучшем друге – своём дедушке: «Так кто же мой дедушка? Военный? Врач? Организатор? Думаю, он просто отец моей мамы-учительницы, дяди - врача и дяди – инженера. Он - дедушка моих сестрёнок, которые хорошо учатся, здорово танцуют, рисуют красивые картины. Он - мой дед! И я такой же упрямый и любознательный. Вчера дедушка спросил, хочу ли я быть врачом ... пока не знаю...буду думать. Буду думать, что же оставлю после себя я».



ГУО «СШ №9 г.Молодечно» ул.Ларина, 2 каб.110 тел.733506	Чуйкевич Ксения - главный редактор Вяль Татьяна - зам. главного редактора Члены редколлегии: Ткеч Анастасия Милевская Анжелика	Шупляк Полина Дяконская Ксения Простакова Полина Пашкевич Арсений Орёл Максим	Шитик Ульяна Минкевич Ксения Мухин Владислав Тукайло Мария Голуб Ксения
--	--	---	---